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Ata nº. 021/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 30 de Maio de 2016 
 

 

Aos trinta (30) dias do mês de maio de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias 

Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) de maio de 

2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação 

a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) de maio de 2016. Resultando APROVADA. 

O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Nota de 

esclarecimento emitida pela OAB, fazendo ressalvas referentes à Nota apresentada na Sessão 

anterior, referente a Requerimento em pauta naquela ocasião. Comunicação Interna nº. 

004/AL/2016 apresentando o Balancete Contábil relativo ao mês de abril de 2016. 

Requerimento da Comissão Parlamentar de Inquérito solicitando prorrogação de prazo para a 

conclusão dos trabalhos. Indicação nº. 002/2016 de autoria do vereador Ademar Sabadin. 

Assunto: Sistemas de Som no Pronto Atendimento Municipal nos PSFS (ESFS) como 

também na UPA 24 horas. Indicação nº. 007/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. 

Assunto: Restauração dos brinquedos de recreação e lazer (playground) na praça da pista de 

caminhada no Centro. Projeto de Lei nº. 735/2016 de autoria do Executivo Municipal. 

Assunto: Dispõe sobre a alteração da Tarifa do Transporte Coletivo Urbano. Projeto de Lei nº. 

741/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a 

Declaração de Utilidade Pública da Associação S.O.S Animais Primavera. Projeto de Lei nº. 

742/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a 

Declaração de Utilidade Pública da Associação Casa de Hebrom. Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Municipal nº. 017/2016 de autoria dos vereadores Edegar dos Santos, Paulo Donin, 

Carmem Betti, Neri Domingos e Antonio Marcos dos Santos. Assunto: Altera a redação do 

art. 20, §2º e o a redação do art.41, § 4º da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste 

– MT. Projeto de Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os 

anexos I, IV e V da Lei Municipal 1607/2015, qual seja, Lei de Diretrizes para elaboração da 

Lei Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras providências. Terminada as leituras o 

Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 
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Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que assumisse os 

trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Wellington Rosa Campos. (05:25”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Agradeceu e despediu-se. Parabenizou a cidade de Poxoréu pelo grande Encontro de 

violeiros. Comunicou que na quarta feira às dezenove horas será entregue moções de 

aplausos. Falou do convênio que o Governo Federal assinou para uma UTI em Primavera do 

Leste que atenderá o município e municípios próximos. Aparte do vereador Manoel 

considerou a UTI uma agenda positiva não só no município, mas em todo Estado de Mato 

Grosso. Continuou o vereador Wellington agradeceu o apoio aos moto taxistas. Comentou 

sobre a inauguração da Praça Dito Eletricista que será no mês de junho. Aparte do vereador 

Volnei parabenizando pela justa lembrança da homenagem ao pai do vereador Wellington. O 

vereador Wellington pelo apoio dos vereadores ao referido projeto. Terminou lembrando 

sobre obras de postos de serviços que serão inauguradas em breve no Bairro Primavera III e 

bairros adjacentes. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a 

condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho 

dos Santos. (15:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre um alagamento perto da 

lotérica, faixas de pedestres que precisam ser renovadas e outras a serem concluídas. Aparte 

do vereador José Alécio também recebeu reclamações sobre as faixas. Continuou o vereador 

Antônio falou da necessidade de conscientização aos pedestres para o seu uso devido. Aparte 

do vereador Luis detalhou que o uso das faixas de pedestres precisa realmente de 

conscientização. Continuou o vereador Antônio fez cobranças na área da saúde. Aparte do 

vereador Volnei falou sobre a UTI, Raio X. Continuou o vereador Antônio pediu ao líder do 

Prefeito, que em momento oportuno, faça esclarecimentos sobre a UPA. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (26:10”) A 

vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre a reforma e ampliação do ESF no Bairro 

Primavera III que será realizada em breve. Comentou que as faixas de pedestres estão sendo 

feitas com material impróprio, pois, as faixas não permanecem por longo tempo, pediu um 

laudo técnico. Convidou para cerimônia de moção de aplausos, sendo um evento muito 

importante para a homenagem de cidadãos Primaverenses. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Edegar dos Santos. (37:25”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Manifestou contentamento de o Governo Federal ter assumido as despesas da UTI no 

município. Falou da falta de qualidade na confecção das faixas de pedestres, e que se inicie 

uma campanha de conscientização no trânsito. Falou sobre o legado deixado por seu filho em 

ser uma pessoa de caráter firme e de um profissional atuante que foi, e que lamentou ser um  

momento triste em que completaria vinte e nove anos de idade. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (48:45”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Destacou 

que o Executivo fará o pagamento do salário do mês de maio a todos os servidores efetivos e 

comissionados procurando atender dentro do prazo previsto. Aparte do vereador Leonardo 

lembrando que o Estado de Mato Grosso está negociando um reajuste salarial dentro índice 

prudencial. Aparte do vereador Volnei ressaltou que o Executivo Municipal tem atendido 
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dentro das condições reais. Continuou o vereador Irineu fazendo referências de trabalhos que 

o Executivo tem feito que é um conjunto de benefícios em favor da sociedade. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:00:05”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Fez referências de várias indicações, projetos, apontamentos enquanto 

Presidente, e que começaram a florescer em tempo oportuno, trazendo benefícios sólidos no 

momento presente para o município. E que continua a exercer o papel de vereador em busca 

de recursos visando o crescimento de Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador José Alécio Michelon. (01:12:40”)  O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Pediu 

apoio aos empresários do Distrito José de Alencar, pois, passam por um momento difícil. 

Comentou sobre o trânsito, sobre a necessidade haver uma reunião com a CMTU para refazer 

prioridades no conjunto de ações que realizam. Aparte do vereador Wellington disse que já 

conversou com o Coordenador da CMTU o Senhor Sato, que se disponibilizou para atender 

qualquer convocação e quando for preciso. Continuou o vereador José Alécio dizendo que o 

número de caminhões cresceu no município causando transtorno no trânsito urbano. Aparte 

do vereador Irineu apoiou a observação. Aparte do vereador Manoel lembrou que fez uma 

proposta na gestão anterior do Executivo em que se faria um pátio para estacionamento em 

uma garagem municipal de caminhões e possivelmente teria sido resolvido esse problema. 

Aparte do vereador Luis que tem buscado soluções nesse sentido. Continuou o vereador José 

Alécio cobrando a renovação das placas nominadas das ruas. Reivindicou a limpeza de bocas 

de lobos em toda a cidade, evitando assim inundações no período chuvoso. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (01:23:05”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Iniciou falando sobre a sanção da lei dos moto taxistas foi uma vitória, 

pois, foi aprovada exatamente como estava no texto. Participou do ato de homologação da 

UTI e do termo de compromisso para instalação da Clínica de Hemodiálise. Trouxe na pauta 

dois projetos de utilidade pública da ONG SOS Animais e a Casa Hebron. Comentou ainda 

sobre a pontualidade no pagamento do reajuste aprovado pela Casa. Pediu desculpas à 

vereadora Carmen por seu pronunciamento equivocado em relação à vereadora na Sessão 

passada. Dirigiu-se ao vereador Edegar e disse que teve satisfação de fazer parte da infância 

do seu filho Sandro e que será  para sempre lembrado em nosso município. Aparte do 

vereador Manoel enalteceu a história do Doutor Sandro. O vereador Leonardo agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (01:31:00”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Começou falando sobre os taxistas que está lutando na concessão e transferência. 

Aparte do vereador Leonardo disse que é necessário a discussão. Visitou a UTI instalada, a 

Tele Medicina. Aparte do vereador Valdecir dizendo que a Tele Medicina antecipa quarenta e 

oito horas o atendimento. Continuou o vereador Luis falando de veículos que foram entregues 

para a saúde no município. Visitou a aldeia indígena. Manifestou condolências ao vereador 

Edegar. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. (01:38:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou falando que o Executivo 

está na escala de número dois no que se refere a clareza em todo Estado de Mato Grosso, na 

saúde o prefeito tem sido insistente na busca de recursos para sua manutenção, e a evolução 

do município está acontecendo de maneira crescente e gradativa e que todo esse resultado tem 
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encaminhado o cidadão para um bem estar melhor, trazendo assim, uma consolidação positiva 

na Administração do Executivo Municipal. Fez homenagem ao filho do vereador Edegar 

enaltecendo sua grandeza. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri 

Domingos de Souza. (01:50:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre a segurança pública, 

pois, assaltos tem acontecido constantemente. Reivindicou a equipe de tapa buracos. Falou 

sobre eventos festivos que acontecerão nos próximos dias. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (01:53:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Cobrou 

as faixas de pedestres, retirada de lixo e demais ações. Aparte do vereador Antônio pediu para 

a Casa que cobre essas reivindicações. Continuou o vereador Paulo falando melhorias na área 

do esporte. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da 

Silva. (02:02:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a cobrança das faixas de 

pedestres que realmente estão desaparecendo com facilidade. Aparte do vereador Luis 

ressaltou em se fazer estudos no tipo de material usado. Continuou o vereador Valdecir 

agradecendo pelo apoio ao projeto dos moto taxistas. Aparte do vereador Antônio 

parabenizou todos os vereadores pelo apoio ao projeto. Continuou o vereador Valdecir 

parabenizando o município com a UTI, Hemodiálise. Prestou condolências ao vereador 

Edegar. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. 

(02:10:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Lembrou dos avanços na saúde, UTI, 

Hemodiálise, veículos entregues. Relatou sobre obras a serem inauguradas, estão avançando. 

Disse que a CPI está sendo realizada de maneira pública e transparente. Agradeceu e 

despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº. 735/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a 

alteração da Tarifa do Transporte Coletivo Urbano. O Presidente encaminhou o projeto para 

as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu 

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 741/2016 de autoria do vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Associação 

S.O.S Animais Primavera. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e 

Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que dêem seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº. 742/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Associação Casa de Hebrom. O 

Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto 

de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 017/2016 de autoria dos vereadores Edegar dos 

Santos, Paulo Donin, Carmem Betti, Neri Domingos e Antonio Marcos dos Santos. Assunto: 

Altera a redação do art. 20, §2º e o a redação do art.41, § 4º da Lei Orgânica do Município de 

Primavera do Leste – MT. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e 

Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Requerimento da Comissão 

Parlamentar de Inquérito, assinado pelo seu Presidente, Vereador Volnei Lorenzzon. 

Assunto: Requerimento de prorrogação de prazo, por mais trinta dias para conclusão dos 

trabalhos. O Presidente colocou o requerimento em discussão dos senhores vereadores. 

Palavra do vereador Manoel explanando sobre os trabalhos e a necessidade dessa prorrogação 

de prazo para bem atender aos estudos que a CPI vem desenvolvendo. Palavra do vereador 
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Antônio salientando que os trabalhos estão sendo realizados com a maior lisura e 

transparência e que esse prazo é de suma importância para a conclusão dos trabalhos. 

Ninguém mais tendo se manifestado, o Presidente colocou o requerimento em processo de 

votação simples, resultando APROVADO o pedido de prorrogação de prazo por unanimidade 

dos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. 

Assunto: Altera os anexos I, IV e V da Lei Municipal 1607/2015, qual seja, Lei de Diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras providências. O 

Presidente esclareceu que o projeto tramitou por primeira discussão e primeira votação. O 

Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente 

colocou em processo de segunda votação simples, resultando APROVADO em segunda 

votação pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o 

Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para 

uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. 

(02:26:40”) O vereador fez uso da palavra sobre o interesse da empresa Sinal Verde em fazer 

investimentos no município fazendo melhorias no transporte público. Usou a palavra o 

Vereador Ademar Sabadin. (02:28:50”) Fez uso da palavra falando sobre as barras de 

contenção próximas ao viaduto. Pediu iluminação e tapa buracos no bairro Poncho Verde. 

Manifestou gratidão em participar da atual gestão do Executivo Municipal. Usou a palavra o 

Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (02:32:45”) Fez uso da palavra 

manifestando apoio na escolha do nome do Doutor Sandro para a UPA no município de 

Primavera do Leste. Manifestou condolências ao vereador Edegar. Usou a palavra a 

Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (02:38:00”) Fez uso da palavra dizendo que 

tem fiscalizado o atendimento na saúde municipal e que tem identificado muitos problemas 

com pedidos de exames e entre outras coisas. Usou a palavra o Vereador Edegar dos 

Santos. (02:43:00”) Fez uso da palavra agradecendo a todos os vereadores pelas palavras de 

conforto recebidas na morte de seu filho. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal 

Alves da Silva. (02:44:55”) Fez uso da palavra manifestou sentimentos ao vereador Edegar 

pela sua dor na perca de seu ente querido. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira. (02:47:00”) Fez uso da palavra manifestando satisfação diante da 

disponibilidade do vereador Antônio no trabalho já prestado e em dizer que tem aprendido 

com a atual gestão. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (02:49:50”) 

Fez uso da palavra falando da reunião dos pré candidatos do partido DEM e que há um 

entusiasmo visto nas candidaturas. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as 

Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada 

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os 

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

Secretária:                                                                               

 

 

 

Presidente:  


